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ZAPROSZENIE NA MIĘDZYNARODOWĄ KONFERENCJĘ

Wydział „Artes Liberales” Uniwersytetu Warszawskiego; Białoruski Instytut w Pradze

Serdecznie zapraszamy do udziału w międzynarodowej konferencji naukowej pt. „Źródła i konteksty: Nowe perspektywy badań nad historią religii i Kościoła na ziemiach Rzeczypospolitej”, która odbędzie się w dniach 15–16 maja 2025 r. na Wydziale „Artes Liberales” Uniwersytetu Warszawskiego.

Cel konferencji

Ze względu na wysoko zorganizowaną strukturę i dobrze rozwiniętą komunikację wewnątrz katolickich klasztorów, w ciągu swojej historii zgromadziły one liczne źródła archiwalne o stosunkowo wysokim poziomie wiarygodności. Pomimo zniszczenia części archiwów podczas wojen i kasat zakonów, znaczna ich część przetrwała, choć często została rozproszona. Dziedzictwo klasztorów Rzeczypospolitej w dużej mierze pozostawało niedostępne w XX wieku, ponieważ znajdowało się albo w zasobach zamkniętych dla badaczy (na przykład w archiwach ZSRR), albo w archiwach nieosiągalnych dla naukowców z Europy Wschodniej (na przykład w archiwach watykańskich). Dlatego badania nad archiwami klasztorów Rzeczypospolitej są nadal intensywnie prowadzone i owocują istotnymi odkryciami naukowymi.
Celem konferencji “Źródła i konteksty: Nowe perspektywy badań nad historią religii i Kościoła na ziemiach Rzeczypospolitej” jest pogłębienie zrozumienia kluczowych zagadnień związanych z pisemnymi materiałami stanowiącymi podstawę badań nad historią religii. Szczególna uwaga zostanie poświęcona nowym, dotychczas nieznanym lub słabo zbadanym źródłom dotyczącym historii Kościoła katolickiego na ziemiach Wielkiego Księstwa Litewskiego i Korony Polskiej, ich znaczeniu w kontekście kulturowym i społecznym, a także wyzwaniom związanym z publikacją i interpretacją tych źródeł. 

Główne tematy 
- Nowe źródła do historii zakonów i Kościoła
- Problemy publikacji, tłumaczenia i interpretacji źródeł
- Funkcjonowanie i działalność zakonów w społeczeństwie
- Ochrona i przechowanie dziedzictwa archiwalnego

Informacje organizacyjne
Termin nadsyłania zgłoszeń i streszczeń (do 2000 znaków): 15 marca 2025 r.

Forma zgłoszenia:
· Imię i nazwisko
· Stopień naukowy
· Afiliacja
· Temat referatu
· Dane kontaktowe (telefon, e-mail)

Języki konferencji: białoruski, polski, angielski.

Publikacja: Na podstawie referatów wygłoszonych podczas konferencji planowana jest publikacja. Objętość artykułów: do 30 000 znaków.

Regulamin wystąpień: preferowany czas prezentacji to 20 minut.

Zgłoszenia: Prosimy o przesyłanie zgłoszeń zawierających tytuł referatu oraz streszczenie (do 2000 znaków) na adres: bip@belarus-institute.cz 

Decyzje komitetu organizacyjnego: Informacja o zaakceptowaniu zgłoszeń zostanie przesłana do autorów do dnia 29 marca 2025 r.

Osoby kontaktowe
- Dr. Nina Skepyan, nina.skepyan@belarus-institute.cz 
- Dr. Hanna Paulouskaya, hannapa@al.uw.edu.pl
- Dr. Anastasiya Skiepyan nasta_sk@hotmail.com
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